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2018-04-05

Sammanfattning

Kommunallagenger uttryckför att revisorernaårligenska granska all verksamhetsom
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggandegranskningär den granskningsom varje år genomförsavseende
styrelseochnämnder.Dengrundläggandegranskningenär till sin karaktären löpande
insamlingav fakta och iakttagelser.Granskningenska ge underlagför att bedöma
styrelsensochnämndernasstyrning,uppföljningochkontroll,säkerheti redovisnings-
system och rutinersamt måluppfyllelse,för att kunna uttala sig i ansvarsfrågan.

Vårsammanfattandebedömningärattkommunstyrelsensstyrningochuppföljningi
huvudsakfungerartillfredsställande.Vi bedömerdockattstyrningenochuppföljning
mot kommunfullmäktiges mål kan tydliggöras.

Vi lämnar utifrån vår granskning följande rekommendationer:

att kommunstyrelsen ser över styrning och uppföljning av verksamheterna under
kommunstyrelsen mot kommunfullmäktiges mål, se avsnitt 3.1.

att en mer omfattande riskanalys genomförs som grund för intern kontrollplanen, se
avsnitt 3.3.

Inledninglbakgrund

Kommunallagen ger uttryck för att revisorerna årligen ska granska all verksamhet som
bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde.

Grundläggande granskning är den granskning som varje år genomförs avseende
styrelse och nämnder.Den grundläggandegranskningenär till sin karaktären löpande
insamling av fakta och iakttagelser. Granskningen ska ge underlag för att bedöma
styrelsensoch nämndernasstyrning, uppföljningoch kontroll,säkerhet i redovisnings-
system och rutiner samt måluppfyllelse, för att kunna uttala sig i ansvarsfrågan.

Syfte och revisionsfråga

Det övergripande syftet med den grundläggande granskningen är att bedöma om
styrelse och nämnder har skapat förutsättningar för tillräcklig styrning, uppföljning och
kontroll av verksamheten.

l årets grundläggandegranskninghar ledamöternai styrelse och nämnderfått frågor
skickat till sig via en enkät. Revisorerna har vid träff med presidiet för respektive
styrelse och nämnd ställt kompletterande frågor samt samlat in underlag som styrker
svaren i enkäten.

Informationen från träffar med respektive presidie beaktas även vid revisionernas risk-
analys inför år 2018.

Avgränsningar

Grundläggande granskning till den del som avser delårsbokslut och årsbokslut redo-
visas i särskilda rapporter.

Grundläggande granskning rapport Timrå kommunstyrelsendocx

© 2018 KPMG AB. All rights reserved.

Document classification: KPMG Confidential

2



Timrå kommun

Grundläggande granskning - kommunstyrelsen

2018-04-05

Revisionskriterier

Vi har bedömt om rutinerna uppfyller

-- kommunallagen

Ansvarig nämnd

lakttagelsernai denna rapportavser kommunstyrelsen.

RapportenärfaktagranskadavAndreazStrömgren,kommunchef.

Projektorganisationlgranskningsansvarig
GranskningenharutförtsavLenaMedin,kundansvarigochcertifieradkommunal
revisor.

Kommunens revisorer har deltagit i träffar med presidiet.

Metod

Granskningen har genomförts genom:

- Enkät till samtliga ledamöter

- intervjuer med presidiet

-- Dokumentstudier av underlag erhållits av styrelsen/nämnden.
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Enkät- resultat

Vi har fått svar från 8 ledamöter och ersättare.
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l.l I Harnämnden/styrelsenfastställtmålen 1-_.. ll 1 3 lll, l J!! = _

1.2 IHarnämnden/styrelsenkonkretíseratmålensåattdeärmät-bara 8
1.3 Följer nämnden/styrelsenupp hur målen utvecklasunder året? 7 1

1.4 Har närrmden/styrelsenbeslutatomåtgärder/analysvid
avvikelser

8

Kommunstyrelsenhartill skillnadfrån övriganämnderinte antagitnågonverksamhets-
plan för den egna verksamheten.Kommunstyrelsensuppföljningav Verksamhetsmål
avser kommunen som helhet.

Av delårsrapportenper2017-08-31framgåren bedömningavde kommunövergripande
målen.Till bedömningenfinnskommentareromåtgärderför attförbättramålupp-
fyllelsen.

Kommentarer

För att öka styrningen mot de kommunövergripande målen rekommenderar vi att
kommunstyrelsen fastställer en verksamhetsplan för de verksamheter som finns under
kommunstyrelsen.Vi anseratt det skulleöka tydlighetenhur kommunstyrelsensverk-
samheterbidrartill de kommunövergripandemålen.Kommunstyrelsenbör regelbundet
följa upp verksamhetsplanenoch vidta måluppfyllandeåtgärder vid behov.
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Ekonomistyrning
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2.l Harstyrelsen/nämndenfastställtbudgetförverksamheten?3
Följernämndenuppekonominochupprättarprognoserunder
året?

OO

2.3 l Fattasbeslutomåtgärdervidavvikelser

OO

Vi harintetagitdeiavnågotprotokolldärdetframgårattkommunstyrelsenhar
fastställtnågonbudgetpåverksamhetsnivå.Däremotservi attuppföljningenskermotensådanbudget.Enligtuppgiftharkommunstyrelsenbehandlatensammanställning

överkostnaderochprisi sambandmedbeslutomattgodkännaverksamhetsplanenför
kommunen som helhet. Vi noterar att för år 2018 så finns även en budget för
kommunstyrelsensenheteri denkommunövergripandeverksamhetsplanen.

Vi hartagitdelavuppföljningavekonominperseptembermånad.Kommunstyrelsen
godkänderapporternaden7 november20171.Avbeslutetframgårattdettotaltsettär
en positiv avvikelse mot budget.

Kommentarer

Vi har inga kommentarer.

3 3 Llppfö _'ning av intern kontroll

r 'Lïr-4 tomherg a--'aware--aw få få~-'lt ' -
_33; .fe--M - - _.."-~.r .if "@....-=-- ,.~llFinnsdetenfastställdårligplanföruppföljningavdeninterna

kontrollen?

3.2 Är intemkontrollplanenett resultatav genomfördrisk- och
väsentlighetsanalys?

3.3 Rapporterasresultatfrånarbetetmedinternkontrolltill
nämnden/ styrelsen

3.4 Fattasbeslut eller gesdirektiv vid konstaterade

Y.
I'

Å.

"""""”_l
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avvikelser/ brister

En ledamot har inte svarat på ovanstående frågor.

Kommunstyrelsenharfastställtplanför internkontroll?Avplanenframgårnioområdensomharbedömtsutifrånrisk.Avdessaharfemvaltsuttill uppföljningavinternkontroll.

1 § 287
2 2017-03-07, § 70
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Timrå kommun

Grundläggandegranskning- kommunstyrelsen
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Vi har tagit del av rapporten uppföljning av intern kontroll för år 2017 som behandlades
avkommunstyrelsenvidsammanträdetijanuari20183.Av rapportenframgårattsamt-
ligakontrollerintehargenomförts.Detfinnsocksåbristeri enavde uppföljda
kontrollerna.Fördessaangesattkommunledningskontoretharvidtagitvissaåtgärder.Kommunstyrelsengodkänderapportenochuppdrogtill kommunledningskontoretatt

beakta de kontrollomrädensom inte granskatseller átgärdats.
Kommentarer

Vi är tveksammatill om riskanalysenomfattarsamtligaväsentligaprocesseroch risker.
Exempelvisbedömsinomekonomiomràdetendastriskenför felaktigabeslutpågrund
av bristanderedovisning.Vi rekommenderaratt en meromfattanderiskanalysgenom-
förs som grund för intern kontrollplanen.

Risker och utmaningar identifierade av kommun-
styrelsen

Av kommunstyrelsen identifierade risker är:

- Kompetensförsörjning

~ lnvesteringsbehov

201 8-03-05

KPMG AB

Lena Medin

Certifierad kommunal revisor

Dettadokumentharupprättatsenbartföri dokumentetangivenuppdragsgivareochärbaseratpådetsärskildauppdragsomäravtalatmellanKPMGABochuppdragsgivaren.KPMGABtarinteansvarföromandraänuppdragsgivarenanvänderdokumentetochinforma-

tioneni dokumentet.lnformationeni dokumentetkanbaragaranterasvaraaktuellvidtidpunktenför publicerandetavdettadokument.
Huruvidadettadokumentskaansesvaraallmänhandlinghosmottagarenreglerasi offentlíghets-ochsekretesslagensamtItryckfrihets-förordningen.
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